
V Mandžuriji je končana trinajstdnevna 
bitka južno od Mukdena, ena najkrvavejšib 
bitk, kar jih pozna zgodovina. Šestotisoč Ja
poncev se je bilo s 480 tisoči Rusov. Okoli 
sto tisoč mož pokriva ledena tla Mandžurije. 
Z veliko hrabrostjo so odbijali Rusi besno 
naskokujoče Japonce, toda vsa njihova hra
brost jim ni nič pomagala, morali so se umak
niti. Mukden, glavno mesto Mandžurije, je v 
japonskih rokah. 

Ruska armada je poražena, vendar se še 
v redu umika proti Tienlinu, kjer hoče zav
zeti nove postojanke, ako jim bodo Japonci 
to pustili; namreč ako jih vsled utrujenosti in 
zgub ne bodo mogli uspešno zasledovati. Ako 
pa Japonci ne bodo pustili Rusom zavzeti utr
jenih stališč pri Tienlinu, morali se bodo Rusi 
umakniti še naprej proti Harbinu, kjer je meja 
južne Mandžurije. 

Kateri so vzroki ruskega poraza? Teh je 
mnogo 1 Prvi vzrok je velikanska oddaljenost 
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bojišča od Ruske, potem tista preklicana ruska 
počasnost in pa domači nemiri. Kuropatkin je 
vedno nujno zahteval pomoči iz domovine. 
Toda domači nemiri so zabranjevali hitro od
pošiljanje čet, sedaj po zimi pa tudi velikanski 
zameti v sibirskih stepah. Osemdeset tisoč mož 
ter 380 topov in strojnih pušk je že bilo pri
pravljenih v začetku januarja na odpotovanje, 
ki BO pa še le komaj sedaj na potu v Mand
žurijo. Ko bi bile te čete prišle pravočasno, 
vsaj v začetku tega meseca na bojišče, čisto 
drugačen bi bil kone< te bitke. Vse to so 
Japonci dobro vedeli. Ž njihovim denarjem se 
je uprizoril punt na Ruskem, ki je zadrževal 
odpošiljanje čet, tako da je ruska armada bila 
še vedno v manjšini. Med tem so pa Japonci 
dobili čete od Port Arturja, doma so pograbili 
kar je moglo na vojsko in zraven tega je še 
baje služilo v njihovi armadi 60.000 Kitajcev. 
Postavili so na bojišče še eno, peto armado 
pod generalom Kavamura, o kateri niso Rusi 
popolnoma nič vedeli. Sedaj je toraj prišel za 
Japonce odločilen trenutek udariti na Ruse. In 
to BO izpeljali z največjo zvitostjo. Začeli so 
najprej močno pritiskat na rusko levo (vzho
dno) krilo in središče, da bi prevarili Kuro
patkina, da hočejo tukaj prodreti; na zahod
nem krilu, ki je blizu kitajske meje, pa je 
bilo med tem vse mirno. Ruske patrulje so 
celo prišle lahko južno do Ljaojana. Kuropat
kin se je res dal premotiti ter je mislil, da 
nameravajo Japonci tukaj glavni napad. Zato 
je poslal cel I. armadni voj, ki je bil v rezervi, 
na pomoč vzhodnem krilu. V tem času je pa 
marširala cela japonska armada čez kitajsko 
ozemlje ter se naenkrat pojavila severo zahodno 
od Mukdena, Rusom za hrbtom. Vsled slabih 
poizvedovalnih čet in vsled nepazljivosti na ta 
kraj je Kuropatkin prepozno zvedel za to in 
ni mogel dati pravočasno povelja za protiod
redbe. Ko je pa sprevidel položaj in poslal 
čete na vzhodno krilo, bilo je že skoro pre
pozno. Japonci toraj niso naravnost premagali 
Rusov, kajti na vzhodnem krilu in v središču 
bili so Japonci vedno odbiti, pač pa jih je 
prisilila nevarnost obkoljenja na zahodnem 
krilu, da so se umaknili. Rusi so večino svojih 
zalog zažgali, vendar jih je mnogo padlo Ja
poncem v roke. Ko bi se Rusi doma bojevali, 
gotovo bi zažgali rajši celo mesto, predno bi 
pustili kaj sovražniku. Toda Mukden in blizu 
njega ležeči cesarski grobovi so Kitajcem 
sveti kraji in če bi bili Rusi količkaj zalega 
storili tema mestoma, vzdignili bi se vsi Kitajci 
proti njim. Vsled tega so rajši pustili zaloge 
sovražniku, kakor da bi si nakopali novega 
sovražnika, ki že itak na tihem pomaga Ja
poncem. Saj je znano, da je ruska armada 
obdana in da se celo med njo nahaja mnogo 
kitajskih ogleduhov. Veliko so jih že Rusi 
pobesili, vendar vsem ne morejo priti na sled. 

Težkoče, ki jih toraj imajo Rusi v tej vojski 
proti Japonski, so velikanske. Na eni strani 
domači upori, ogromna oddaljenost bojišča, na 
drugi strani pa popolnoma pripravljen, ljut 
sovražnik, katerega podpirata dve močni državi 
Angleška in Kitajska, in vrh tega še Zjedin
jene države sevoroameriške. 

Sedaj se toraj Ruska armada umika proti 
Tienlinu. Japonski listi pišejo, da beže Rusi 
v velikem neredu, medtem ko Kuropatkin 
poroča, da se vrši umikanje v popolnem redu. 
Dalje poročajo japonske vesti, da maršira 
general Nogi s svojo armado vsak dan 25 milj 
(1 milja 1 in pol klm), da bi prehitel Ruse 
in jim zaprl pot ter jih na ta način obkolil. 
Če se jim to posreči, potem je seveda večina 
ruske armade zgubljena. Od ruske strani še 
ni došla o tem nobena vest. 

Japonci so pri umikanju Rusov delali 
krčevito, da bi jim zastavili pot in jih obkolili; 
vendar se je posrečilo Kuropatkinu rešiti svojo 
armado in se ž njo umakniti s primerno malimi 
izgubami. Natančna poročila o umikanju še pa 
dosedaj niso došla. 


